



# “两手抓两手硬”严守两道防线

## 崇川区全力打赢疫情防控阻击战和安全生产攻坚战

自新冠肺炎疫情发生以来，崇川区认真贯彻落实中央、省、市关于疫情防控、安全生产工作重要部署，闻令而动，主动出击，严把疫情防控和安全生产“两道防线”，“两手抓、两手硬”，切实做到分级分区精准防控，从严从实从细抓好安全生产工作，采取有力措施抓好疫情防控和复工复产企业安全生产工作，全力打赢疫情防控阻击战和安全生产攻坚战。

疫情发生后，按照全区疫情防控工作统一部署要求，区应急管理局与区各行业主管单位共安排447名机关干部派驻975家挂钩“四上”企业指导开展疫情防控和安全保障工作。

临近企业复工复产，崇川区应急管理局更是安排专人深入企业，指导企业进行机制方案制定、员工排查、物资准备、内部管理、宣传教育等方面的安全防控准备；协助企业与返通员工签订承诺书、轨迹表，传导疫情防控责任，强化协同防控意识；同时，强化企业复工复产安全评估，通过警示教育、签订承诺书等方式强化安全意识，严格按照要求进行安全工作培训，结合疫情防控开展应急演练，督促企业完成设备保养检查。

2月22日，时逢疫情防控和企业复工复产的关键时刻，南通东邦纺织品有限公司有5名技术骨干从安徽亳州回到崇川，准备参加企业复工复产工作。“她们是亲母女，可以安排在同一房间隔离吗？”南通东邦纺织品有限公司相关负责人的想法立即被在场的区应急管理局挂钩干部制止。随后，在挂钩干部的指导下，该企业重新明确了企业集中隔离制度，并对企业的消毒流程、就餐环境、垃圾处理等进行了严格规范。“程序规范了，复工安全保障了，员工们也安心了，企业现在运转一切正常。”南通东邦纺织品有限公司相关负责人说。

在抓好疫情防控的同时，区应急管理局将复工复产期间安全生产管理工作列为头等大事，围绕“复工安全条件是否充足”“职工假期综合征调节”“设施设备安全隐患排查”三个方面，有针对性地采取措施，将安全监管人员纳入复工复产审核组，将安全生产与疫情防控同步指导、同步检查、同步审核。

年后，某装备制造企业申请复工，各项准备工作都已符合疫情防控标准，箭在弦上却因被区应急管理局叫停。原来，该局执法人员在对该企业复工安全检查中发现，污水处理池周边应急照明设备损坏，警示标志不明显，低亮度作业下存在安全隐患，同时缺乏应急救援绳等救援装备。随后，在执法人员的指导下，该企业配齐了应急照明设备、救援装备，重新设置安全警示标志，在短时间内安全复产。

“经过新年休假、疫情停工，很多企业复工复产都略显仓促，尤其是在安全生产环节，容易产生疏忽大意的情况。叫停并不是耽搁，是保护企业安安全全走得更远。”区应急管理局局长孙进洪说。

孙进洪的担忧不无道理，在一次检查中，该局执法人员就发现某公司气站二道门没有上锁，也没有专人在岗值守；油漆作业区油漆空桶没有及时清理，还有存量油漆，油漆的领取没有严格做到当日计量领取；油漆库房MSDS没有分类对应张贴。由于执法人员及时发现，第一时间责令企业改正，消除了安全隐患。

“我们对申请复工的企业，确保审核不过夜，第二天就投入生产。但是，对于存在主要负责人不在岗、技术负责人不到位、分管安全负责人不到位、关键要害岗位操作人员不到位、设备装置不安全、复工方案不落实等问题的企业一律不通过复工申请。”孙进洪说。马达

## 新桥小商品市场拆除改造启动

**晚报讯** 2月27日上午，在切割机的轰鸣声中，新桥小商品市场（新桥新村二号道）一处铁皮棚应声而倒。至此，新桥新村小商品市场拆除改造工作正式拉开序幕。

新桥小商品交易市场是南通市区最后一个用于安置下岗职工的小商品市场。上世纪90年代，为解决一批下岗失业工人、困难群众的谋生问题，市场应运而生。但随着城市的发展，新桥新村地域窄小人口居住密度大，人流量、车流量大的矛盾愈显突。同时，环境脏乱、占道经营、私拉乱设、线路老化、堵塞消防通道等问题也逐渐暴露出来，逐步演变为一个饱受诟病的市容难点和重大安全隐患。

面对上述种种问题，崇川区城东街道办事处在充分考虑各方面因素，审时度势作出

全面拆除改造的决定。2019年12月4日，城东街道发出《新桥小商品市场关闭、拆除通告》，向全体商户进行了广泛告知和动员。截至2020年1月21日，新桥小商品市场全部191间商铺拆除签约完毕。

2月27日，城东街道在防疫工作不放松的同时，按照序时进度安排施工队进场，开始了新桥小商品市场的拆除工作，当日共拆除店铺棚披12间，在现场可以看到一些货品较多的商户也都在店铺里做最后的清理。拆除施工期间，小商品市场部分路段进行了封堵，居民需要从周边绕行。拆除工作完成后，将结合老小区改造对新桥新村二号道实施道路改造工程。届时，取而代之的将是一条市容整洁、出行顺畅的新二号道。崔婧

## 外地小伙遇困 纪检干部解难



受新冠肺炎疫情影响，深夜的南通城路上冷冷清清。在南通汽车东站附近的路口，一个拖着行李箱在路边徘徊的年轻人引起了沈群的注意。沈群是南通市崇川区纪委监委第六纪检监察室副主任，当晚，他带队的督查组正在附近督查。

“莫不是遇到了什么麻烦？”沈群心想，他果断向这个年轻人走去。

“你好，我们是崇川区纪委监委工作人员，请问你叫什么名字，从哪来，有什么困难需要帮助解决吗？”沈群关切地询问道。

“我叫朱XX，来自甘肃白银，在南通工作，今天刚从老家坐飞机到南京，然后坐动车来了南通。我住在XX小区，现在想回家，但小区保安说我是外地人，不让我进。他联系不上社区人员，现在酒店都关门了，我在南通举目无亲，今天晚上不知道要到哪落脚。”年轻人大了个寒战，下意识地裹了裹外套，担心地说，眼里充满无助。

“小伙子，你别着急，跟我来。”沈群语气

温和，和同行人员带着年轻人来到了小区门口，向值班保安了解事情经过。

“这个小伙子是外地人，按照现在疫情防控的要求，进小区后需要居家隔离。但隔离手续要由社区工作人员来办理，社区留给我们的是办公室电话，都这个点儿了，我联系不上社区……按照规定，我不好让这个小伙子进来……”保安小心翼翼地解释道。

“你做得很对，社区那边我来联系……”问清楚情况后，沈群拿起手机，通过街道联系到社区。不久，社区书记就急匆匆赶到了小区门口，按照流程帮年轻人进行了登记，并向其宣传了居家隔离要求后，送他回了家。

“谢谢你们，我今天运气真好，如果没有你们，这么冷的夜晚我不知道要怎么熬过去……”年轻人诚挚感谢道。

送别年轻人后，沈群一行没有急着离开，而是把社区书记、物业经理和保安叫到了一起。在肯定他们深夜坚守岗位、全力守护人民群众身体健康和生命安全的同时，也针对物业和社区联系不畅等工作不到位的问题，提出了整改要求。

“督查工作虽然也很累，但与医务人员、社区工作者们相比，这点辛苦不值一提。大家共同努力，这场防疫保卫战终将取得胜利。”沈群语气坚定地说。黎红霞

## 崇川区关于对在疫情防控阻击战中表现突出的人员给予表扬(晋级)的通报(四)

新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，全区广大基层党组织和党员干部按照区委、区政府关于疫情防控工作的部署要求，把疫情防控作为当前最重要的工作来抓，全面动员、众志成城、拼搏奋战，勇于克服各种困难，积极投身防控一线，用最美“逆行”向疫情宣战，充分发挥了基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用。近期，全区广大基层党组织和党员干部更加精准地把握疫情发展的特点，一手抓疫情防控、一手抓复工复产，以有效的疫情防控为复工复产创造条件，以积极的恢复生产为疫情防控提供保障，涌现出了一批信念坚定、冲锋在前、担当作为、甘于奉献的先进典型。

为了激励先进、鼓舞斗志，对照《崇川区疫情防控战时党员干部六条激励措施》，通过一线了解和专项考察，经研究，对10名人员给予通报表扬(晋级)。



扫二维码看通报详细内容。



2月29日，虹桥街道新中社区工作人员对即将复业的六小行业进行上门指导，并提出复业后的相关措施。施伟燕



2月27日，钟秀街道中心村社区辖区单位南通纺织控股集团纺织染有限公司复工后在有序生产中。马馨



2月28日，崇川经济开发区(观音山街道)星火社区工作人员上门检查已经复工的企业生产情况和疫情防控情况。缪兵



2月28日，新城桥街道企业复工组工作人员检查企业复工复产安全生产的情况。于婷婷